

不搞“花架子”服务“接地气”

——武乡农商银行以创新举措为农业农村发展添活力

李静

紧扣乡村振兴战略部署,以“下沉服务重心、创新融资模式、强化数字赋能”三大核心举措,精准破解农村金融领域的痛点难点……作为本土金融机构的“主力军”,今年以来,武乡农商银行始终扎根武乡大地,用源源不断的金融“活水”滋养乡村发展,在深耕乡村金融的道路上稳步前行,为县域农业农村发展注入关键动能。

武乡县村落分布较广,部分偏远乡村长期存在金融服务短板,村民办理基础金融业务往往需要奔波往返,既耗时又费力。针对这一痛点,武乡农商银行从优化服务网络入手,打出一套“网点升级+便民站点+流动服务”组合拳:在乡镇核心区域升级综合服务网点,配齐专业工作人员与完备金融设备,满足村民存取款、信贷咨询、理财规划等多样化需求;在偏远村落广泛设立“乡村金融服务站”,投放自助存取款机、转账终端等智能机具,让村民在家门口就能办理存取款、水电费缴纳、社保医保代缴等高频业务,真正实现“小事不出村、大事不

出乡”。同时,组建由熟悉当地农业生产、通晓方言的人员构成的“武乡农商乡村金融服务队”,定期开展驻村走访,队员们深入田间地头,与农户、合作社负责人面对面交流,详细了解农户种植养殖计划、合作社经营状况,精准对接各类资金需求,把贴心的金融服务送到村民心坎上,彻底打通乡村金融服务的“便民通道”。

武乡县农业以玉米、谷子、蔬菜种植及牛羊养殖为主,这类产业普遍存在抵押物不足、财务数据不够规范的情况,导致农户和经营主体在申请贷款时常常受阻。立足当地农业产业实际,武乡农商银行打破传统信贷评估模式,创新风险评估与担保方式,为农业经营主体“量身定制”融资方案,在评估过程中,不仅参考传统的财务数据,更将经营年限、产业规模、市场口碑、带动农户数量等非财务指标纳入考量,为诚信经营主体提供无抵押、低利率的信用贷款,有效破解农村融资难题。

此外,武乡农商银行以强化数

字赋能为抓手,全面提升乡村金融“服务效率”。该行整合农户征信、生产经营、社保医保等多维度数据资源,构建起符合武乡农村特点的信用评价模板,实现农户信用信息“一键查询”、贷款申请“线上提交”、审核放款“快速响应”,大幅缩短贷款办理时间,让农户和经营主体“少跑腿、快拿钱”。同时,围绕武乡农业产业链条,该行深度挖掘不同产业的金融需求,推出“惠农贷”“居民贷”“助业贷”等一系列特色产品,并实现订单、物流、资金流数据互通,为产业发展提供全流程支持。

深耕乡村金融,既是武乡农商银行践行社会责任的必然选择,也是自身实现可持续发展的重要机遇。今后,武乡农商银行将继续坚守本土金融机构定位,以推动农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足为目标,持续加大对乡村振兴的金融支持力度,为武乡农业农村现代化筑牢坚实的金融根基,让金融“活水”更精准地滴灌乡村大地。

农信快讯

襄垣农商银行

网点宣传到身边 防诈常识记心间

本报讯 记者王敏 通讯员郎逸群报道:近日,襄垣农商银行组织开展以“保障金融权益助力美好生活”为主题的金融知识宣传活动,将实用的金融安全防护知识送到群众身边。

活动中,各营业网点从“视觉营造、服务融入、互动体验”三方面发力,构建全方位宣传场景。在网点入口、大堂等候区、自助设备区等关键位置,通过悬挂主题横幅、摆放彩色案例展板、张贴知识海报,营造浓厚宣传氛围。同时,在取号机旁、柜台窗口、智慧柜员机旁,摆放印有存款保险、反假货币、反电信诈骗等内容的图文折页,方便群众随时取阅。针对老年客户,工作人员结合近期高发的“养老诈骗”案例,提醒老年人警惕“高息养老理财”“虚假养老项目”等诈骗陷阱;针对年轻客户,工作人员重点讲解“代理退保”“刷单返利”等诈骗手段的识别方法,提升年轻人风险防范意识。

今后,该行将持续深化网点宣传阵地作用,创新宣传形式,让金融知识宣传融入网点日常服务的每一个细节,为群众美好生活筑牢金融安全屏障。

沁县农商银行

优化流程提效率 高效服务助发展

本报讯 今年以来,沁县农商银行以提升服务质量为核心,通过一系列扎实有效的举措,持续加大信贷投放力度,优化金融服务模式,为支持乡村振兴注入强劲金融动能。

该行全面推行“网格化+名单制”管理,组织客户经理深入田间地头、工厂企业、商业街区,对辖内客户进行系统性梳理。根据客户所属行业、经营规模、发展阶段和信用状况,科学划分层次类型,量身定制差异化、综合性金融服务方案。同时,该行通过优化内部管理机制,简化申贷流程,压缩审批环节,对重点领域和薄弱环节的贷款申请开辟“绿色通道”,严格执行限时办结制度,让客户切实感受到便捷与高效。

通过“网格化+名单制”的精准服务与内部流程的优化升级,该行已形成“精准对接需求、高效解决难题、持续跟踪服务”的金融服务闭环,不仅让信贷资源高效流向乡村振兴与实体经济的关键领域,更以实际行动践行地方金融机构的使命担当。

(栗欣)

农信镜头

近日,漳泽农商银行以“懂保险、护存款、安民心”为主题,在辖区内开展多维度、广覆盖的存款保险宣传活动,将实用的存款保险知识送到群众身边,切实履行金融机构的社会责任,为维护地方金融稳定、保障群众资金安全贡献力量。

齐琪 李亚强 摄



农信故事

“养殖贷”助农户增收致富

本报记者 王敏 通讯员 李云安

金秋时节,走进黎城县西仵镇西水洋村的后山,一片生机勃勃的景象映入眼帘:200余只黑山羊在圈舍里低头吃草,“咩咩”的叫声为寂静的山村添了几分热闹。这个看似普通的养殖场,不仅是老康父子致富的“希望田”,更是普惠金融精准扶贫乡村振兴的生动缩影。

10年前,老康父子守着几亩薄田,收入仅够维持基本生活。一次与老乡的交谈,让父子俩看到了新的希望——老乡提到“黑山羊”良种羊不仅生长速度快、饲养周期短,还具备极强的适应性,养殖户打理起来也省心,养殖效益更是比普通羊高出不少,是农户增收的“好路子”。听后,老康父子的心里立刻燃起了创业的火苗。

创业初期,老康父子从十来只

羊起步,规模小、投入少,自己攒的本钱勉强够周转。靠着细心照料和摸索,黑山羊的存活率越来越高,养殖规模渐渐扩大。可规模扩大了,新的问题也来了:搭建新棚舍、采购饲料、添置设备……每一项都要花钱,“所有本钱都投在羊圈里了,手里根本没多少闲钱。”

就在父子俩一筹莫展之际,恰逢黎城农商银行城关支行来村里开展“千企万户大走访”活动,得知老康父子的困境后,客户经理小王主动上门对接,通过实地走访和详细询问养殖规划,为父子俩量身定制了专属贷款方案。从提交申请到贷款到账,仅用了1个工作日,就完成了所有手续,10万元贷款顺利到账。

这笔贷款如同“及时雨”,不仅帮老康父子抓住市场时机,更让他

们的养殖事业迈上新台阶。如今,圈舍里的200余只黑山羊成了实打实的“致富羊”,曾经的“薄田生计”彻底蜕变成“兴旺产业”。一直以来,黎城农商银行城关支行始终将服务乡村振兴放在核心位置,坚持“走村入户、精准对接”,针对农户创业中的资金痛点,不断优化普惠贷款流程,从简化申请材料、压缩审批时限,到推出“养殖贷”“种植贷”等特色产品,始终以“接地气”的金融服务,为农户纾困解难。

今后,该行将持续下沉服务重心,继续加大对乡村特色产业的信贷支持力度,把金融资源倾斜到农村经济发展的重点领域和薄弱环节,积极创新支农惠农富农模式,为“三农”发展注入源源金融“活水”,赋能乡村全面振兴。

沁源农商银行

多种形式送知识 细致讲解获好评

本报讯 为提升群众反假货币意识和识假辨假能力,日前,沁源农商银行以“了解人民币爱护人民币”为主题,组织开展反假货币宣传活动,通过面对面讲解、实物展示等方式,将反假货币知识送到群众身边。

活动中,该行各营业网点充分发挥阵地优势,在网点大厅设立反假货币宣传专区,摆放宣传折页和手册,展示真假货币对比样本。同时,网点LED显示屏不间断滚动播放反假货币宣传标语,营造出浓厚的宣传氛围。工作人员结合业务办理场景,开展厅堂微沙龙活动,重点讲解“一看、二摸、三听、四测”的假币识别技巧,助力群众提升辨伪能力。此外,该行还组建多支金融服务小队,走进社区、乡村、集市等地,为群众细致讲解反假货币知识,得到大家广泛好评。

今后,该行将以此次活动为契机,持续开展宣传活动,扩大宣传覆盖面,共同营造“人人识假 全民反假”的良好氛围,切实守护好群众的“钱袋子”。

(贺晓庆)